

4月27日晚上8时许,在连云港东海县西双湖风景区,23岁的徐小东和女友燕子(皆为化名)坐在一辆宝马车内约会聊天。4名男子突然出现,使用辣椒水喷雾、持刀威胁等手段将两人绑架,并驾驶受害人的宝马车逃走,途中打电话给徐小东的父亲徐先生索要赎金100万元。

东海县公安局随后成立专案组,民警历时约44小时,跨越四省追踪,成功将两名人质安全解救,并且将4名犯罪嫌疑人一举抓获。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 解宣庆



受害人一家三口抱头痛哭 通讯员 曹娟摄



宝马回到东海 现代快报记者 王晓宇摄

小情侣开宝马约会,连人带车被绑架 警方跨四省千里追踪成功救人

4名嫌犯通过QQ群认识,直到被抓时互相还叫不出名字;100万元赎金已被追回

追 宝马跑到哪,警察就追到哪 两天两夜没敢合眼

4月28日凌晨1点,东海县公安局牛山派出所接到当地居民徐先生报警称,他23岁的儿子徐小东在前一天晚上开着新买的宝马车外出后失踪,始终无法联系上。

牛山派出所立即向上级汇报,东海县公安局领导以及刑警大队相关负责人迅速赶到派出所。经过分析,大家认为这很有可能是一起极其严重的绑架案,警方当即成立专案组。根据失踪宝马车的行车轨迹,警方发现,车子正从东海向徐州方向移动,于是警方立即派人沿着宝马车的行车方向进行追踪。

东海县公安局刑警大队副大队长陶洪海是专案组的一名前线指挥员,他向现代快报记者回忆了自己和战友们两天两夜没有合眼的艰苦追踪全过程。

4月28日凌晨 东海→徐州→郑州 绑匪开口索要百万赎金

4月28日凌晨,接到命令后,陶洪海带领9位专案组民警驾车从东海出发,直奔失踪宝马车行进方向徐州,等陶洪海赶到徐州时,宝马车却并没有停在徐州,而是继续一路向西,往河南郑州方向驶去。

陶洪海立即带队途经安徽,沿河南商丘、开封向郑州方向一路追踪。

就在陶洪海忙着追踪宝马车的时候,28日上午9点,绑匪第一次联系徐先生,开出两条人命赎金100万元的条件。确认徐小东及其女友燕子两人人质一起被绑架后,专案组所有人员的神经一下绷得更紧了。

4月28日下午 安阳→汤阴→林州→安阳 宝马牌照莫名消失

28日下午1点,陶洪海得知宝马车在河南的汤阴县出现,于是立即驱车赶往汤阴,通过一个查报站的监控,陶洪海发现之前宝马车上的牌照已经没有了。

沿着宝马车失踪的方向,出了汤阴,陶洪海一路向西又追到了林州,但是一无所获,无奈,陶洪海只好从林州返回到了安阳。



4月28日中午 郑州→鹤壁→安阳 与绑匪打了个照面

28日中午11点,陶洪海赶到了郑州,而此时宝马车已经从郑州沿107国道向北行驶,陶洪海没有停留,不过他并没有选择沿107国道继续追赶,而是上了与107国道同方向的G4高速,在确认自己的位置超过宝马车的位置后,陶洪海下了高速,然后转到107国道掉头行驶,“没多久,我们就迎面看到了那辆白色的宝马车,当时车上悬挂着徐州牌照。”陶洪海说,这一次的直接照面令他非常兴奋,但是因为他不熟悉车里面的情况,他们没有立即采取行动,而是远远地跟随,透过车窗玻璃,陶洪海看到前排有两名男子,于是初步断定绑匪至少两人以上。

从河南鹤壁市一路向北跟到了安阳,陶洪海始终没有采取行动,“因为中间他们没有停,而且车速很快,考虑到安全,我们没有贸然出手。”

而就在一路跟随到安阳后不久,宝马车的行车记录消失了,就在陶洪海一筹莫展之时,公安部的协查通报已经下发,宝马车出现的周边省市却开始布控并且设卡拦截。



漫画 雷小露

4月29日上午 沁水→三甲 100万到账,人质获释

29日上午,从晋城市高平市三甲镇传来消息,一个卡口民警发现一辆白色的宝马车在卡口不远处突然掉头,可惜卡口民警没有追上。

就在陶洪海他们对宝马车紧追不舍的时候,绑匪也在不停地向徐先生施压,为了稳住绑匪,同时担心儿子安危的徐先生最终在29日下午1点左右将绑匪索要的100万元现金打入对方指定账号。

29日下午3点多,收到赎金的绑匪将徐小东和燕子释放,同时将宝马车也还给了徐小东。很快,陶洪海在一条山路上找到了徐小东。

“见到两名人质安全了,我们心里好受了一些,但是我们不敢放松,接下来,我们考虑的就是怎样将4名嫌疑人抓到。”

4月29日凌晨 晋城→沁水 一条假线索,白高兴一场

29日凌晨4点多,一条从离晋城不远的沁水县传来的消息让陶洪海倍感兴奋,“一个宾馆里面有4名东北籍的男子入住,此前绑匪打电话的声音刚好是东北口音,而且刚好是4个人,这与我们要找的绑匪信息非常吻合。”陶洪海像打了鸡血一样,顾不上已经一天一夜多没睡觉,直奔沁水,“后来确认对方是修铁路的工人,这让我们很失望。”

4月28日晚上 安阳→晋城 确定绑匪共有4个人

28日晚上9点多,陶洪海再次接到消息,宝马车出现在了山西晋城。陶洪海马不停蹄地从安阳奔赴晋城,3个小时后抵达晋城。

到达晋城后,陶洪海立即找到当地警方,调阅宝马车出现的监控,监控显示宝马车出现在一旅游景区,从监控中,陶洪海清晰地看到,宝马车后排座上有一人侧着身,“根据这一点,我们断定绑匪一共有四个人。”

4月29日 三甲→河西→陵川 网吧内一网打尽

根据绑匪提供的账号,专案组成功锁定了其中一名犯罪嫌疑人屈某。

29日下午4点多,屈某等4名犯罪嫌疑人在高平市河西镇一网吧内出现,陶洪海一行以及当地警方赶到网吧时,已晚了一步,屈某等人已经在5分钟之前离开。根据网吧监控,受害人徐小东一眼就确认了4人的身份。

当晚7点多,屈某等4人又出现在了晋城市陵川县城的一家网吧,陶洪海立即从河西镇赶往陵川。在当地警方的全力配合下,4名嫌疑人屈某(男,23岁,河北省衡水人)、刘某(男,26岁,黑龙江省肇源人)、张某(男,27岁,山东省沂水人)、陈某(男,26岁,宿迁市沭阳人)全部落网,此时距案发仅44小时左右。

4月30日 陵川→东海 一家三口抱头痛哭

4月30日下午5点多,4名犯罪嫌疑人被押解回东海,徐小东和燕子以及被劫的宝马车一并回到了东海。

下午6点左右,徐先生拿着锦旗早早地等在东海县公安局门口,家属们还特意买来鞭炮,希望表达对警方的感谢。

“真的非常感谢公安局的同志们,把我儿子救了下来。”徐先生激动地告诉记者。当徐小东从宝马车里出来后,母亲冲上去搂住他放声大哭,而徐先生强作镇静地走到母子俩面前,一家人紧紧抱在一起,哭成一团。

查 四名绑匪互不相识 网上约好一起作案

据了解,4名犯罪嫌疑人通过QQ群交流认识后,合谋到东海作案,直到被抓时,还互相叫不出名字。

经查,4月27日晚8时许,4名犯罪嫌疑人窜至东海县西双湖风景区,发现正在一辆宝马轿车内约会聊天的徐小东和其女友燕子,遂使用辣椒水喷雾、持刀威胁等手段绑架了两人,并驾驶受害人的车辆一路逃往山西,途中打电话向徐小东的父亲徐先生索要赎金100万元。

经审查,该犯罪团伙还交代了曾在连云港市赣榆县实施一起抢劫案,并已得到查证。目前,上述4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,赎金已经成功追缴。